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 «Вода в природе и жизни человека». 

 

 

Цель. Познакомить детей с предназначением воды. 

 

Задачи по образовательным областям: 

Познание. Формировать у детей представление о значении воды в природе и 

жизни человека. 

Коммуникация. Закреплять умение детей рассказывать о том, что видят на 

рисунках. 

Безопасность. Познакомить с правилами поведения на воде. 

Социализация. Развивать мышление детей. 

Чтение художественной литературы. Приобщение к словесному искусству. 

 

Материал: игра-сказка «Путешествие Капельки», рисунки с правилами 

поведения на воде, дидактическая игра «Правильно- неправильно». 

 

Ход занятия. 

Загадка. 

 

Он без рук, он без ног 

Из земли пробиться смог. 

Нас он летом в сильный зной 

Ледяной поит водой. (родник) 

 

В роднике вода всегда холодная в любое время года. 

-Для чего нам нужна вода? 

-Как она нам помогает? 

(пьём, моем руки, купаемся, стираем вещи, варим еду) 

 



Вода нужна не только человеку, но и животным, и растениям, т.е. всему 

живому на земле. 

-Ребята, мы используем какую воду- солёную или пресную?(пресную) 

-Где в природе вода солёная, а где пресная?(ответы детей) 

Пресной воды на Земле становится все меньше и меньше- поэтому водоемы с 

пресной водой надо беречь. 

В природе существует круговорот воды. 

Сказка «Путешествие Капельки». 

«Жил-был Зайчик - попрыгайчик в огромном лесу(картинка зайца на 

фоне леса). И путешествовал он по своему лесу, все полянки изучил, на каждую 

опушку запрыгнул, каждое деревце рассмотрел. Только скучно было Зайчику- 

попрыгайчику путешествовать одному. Сел он на камень и пригорюнился. 

-Чего пригорюнился Зайчик - попрыгайчик?- раздался веселый голос. 

Зайчик осмотрелся по сторонам - откуда голос?- никого. И опять загрустил. 

-Эй! Зайчик - попрыгайчик, не печалься.- Опять раздался голос, похожий на 

журчание ручейка. Посмотрел по сторонам Попрыгайчик и опять никого не 

увидел. 

-Да ты под лапы глянь! Это же я - Капелька!- задорно прожурчал голос. 

Смотрит Зайчик- попрыгайчик, а из под камня, на котором он сидел, ручеек 

бежит, и прямо из этого ручейка на него кто-то смотрит и улыбается. 

-Здравствуй Зайчик! Что пригорюнился?- спросила Капелька. 

-Здравствуй, Капелька! Да вот путешествую я по лесу совсем один и 

поделиться не с кем своей радостью, вот и заскучал я. 

-А давай путешествовать вместе!- предложила Капелька. 

-Давай,- согласился с радостью Зайчик- попрыгайчик. 

И отправились они по лесу вместе. С каждым цветочком поздоровались, 

каждому зверю лесному улыбнулись. 

В полдень, когда солнце стояло высоко в небе, решили они остановиться и 

передохнуть. Зайчик- попрыгайчик лег в тени дуба и задремал.  



Проснулся Зайчик, зевнул, потянулся. Солнышко уже перестало припекать. 

Хорошо зайчишке. Оглянулся он по сторонам, а капельки и след простыл. 

-Капелька! Капелька!- стал звать Зайчик, но никто не отзывался. 

Пригорюнился Зайчик и сел под дубом. 

-Зайчишка!- раздался звонкий голос сверху. 

Посмотрел Зайчик на небо и увидел Капельку уже там. А Капелька улыбнулась. 

-Ты как туда забралась?- спросил Зайка. 

-Когда ты спал, солнышко припекало, и я испарилась. Поднялась на небо и 

стала облачком. Ну что, пойдем путешествовать дальше?- спросила Капелька. 

-Конечно,- обрадовался Зайчик. 

И они стали дальше путешествовать по лесу. Каждый листочек рассмотрел, под 

каждый листик заглянули. И не заметили, как наступил вечер. Зайчишка 

потянулся, зевнул и решил пожелать Капельке спокойной ночи, глянул на небо, 

а ее там нет. 

-Эй, зайчишка! Кого потерял?- раздался веселый голос. 

-Друга своего, Капельку,- ответил заяц. 

-Да вот же я! Взгляни повнимательней на листочки, на травку. 

 

Посмотрел Зайчик и действительно увидел Капельку. На каждом листочке 

лежала маленькая капелька росы. 

-Как же так?- удивился Зайчик. 

-А мы пока путешествовали, я стала тяжелой и не смогла уже бежать облачком, 

вот и выпала в виде росы. А могла пролиться и дождиком. Вот так-то. 

-Теперь понятно! Ну, спокойной ночи, Капелька! 

-Спокойной ночи, Зайчик - попрыгайчик!.»   

 

На этих рисунках вы видите, как умываются и чистят свое тело животные. 



Зачем моется человек? 

Причин для этого у него, уже конечно, не меньше, чем у животных. Человек 

моет свое тело, а также отдельно - лицо, руки, ноги... Чтобы делать это 

своевременно, надо знать, в каких местах тело пачкается больше всего. 

 

Посмотри на этого малыша. Как ты думаешь, почему он так перепачкался и 
почему именно в этих местах пятна грязи? 

 
Да, грязнулей быть плохо, это ясно. Но как же не быть грязнулей? Конечно, 

взрослые постоянно напоминают: "Вымой руки, причешись, прибери на столе!". И 

все-таки лучше делать это без напоминаний, самому научиться умываться, 

 

 

А что может случиться с грязнулей? 



купаться, обтираться, приводить в порядок свои вещи так, чтобы получать от этого 

настоящее удовольствие. Вот как эти дети на картинках. 

 

 

 

 
Человек изобрел различные машины, приборы, научился пользоваться 

газом, электричеством, приручил огонь и воду. Все эти полезные изобретения не  

только облегчают и делают удобной жизнь людей, но и требуют от них 

аккуратности и осторожности, соблюдения определенных правил. Немало 



опасности таит в себе и вода. Поэтому давайте повторим некоторые правила 

безопасного поведения с водой. Договоримся: вы будете рассматривать рисунки 

и рассказывать, что их герои делают, правильно или не правильно, а потом мы 

проверим себя, прочитав эти правила. 

Не ныряй вниз головой в незнакомом месте. 

 

Не заплывай за оградительные буйки. 
 

Не плавай на надувных матрасах далеко от берег 

 

 

Не купайся в грозу и не плавай в реке с быстрым течением. 
 ̂  '• 

 

Не купайся при высоких волнах. 
 

 

Не ходи по тонкому льду. 

 

 

Не стой под деревом во время грозы. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


